

# 美寶莊園 / 第二屆美寶莊園「蛹化蝶」網路徵文 (高中職)

## 我的座右銘--飛越荒野吧

fly\_iris2005 / May 15, 2011 09:56PM

### 我的座右銘--飛越荒野吧

那天，陽光灑了一地柔和的禮色，連風中都飄蕩著暖洋洋的氣息。迎面而來的空氣很清新，我小心翼翼地吸了一口氣，很甜，很濃郁的味道。望著遠處中的連綿的山巒和其間蜿蜒的小路，錯落的房舍，及遠處和天空組成了一片的大海，我突然就想起了那句話，那句使我毅然決然帶着一個人的行囊，踏上旅途的座右銘：若天給你荒野，是要你當高飛的鷹。

一個人旅行，只因於學校一個鼓勵學生「出去」的計畫，讓所有渴望流浪的人，都有全額經費的補助，自己規劃路線，自己踏上旅程。其實一開始內心感到猶豫恐懼，卻敢嘗試沒有稱名的勇氣。我看了一捲，頓時有種斷斷續續的感覺，最終夜色上那縹緲飄逸的白雲彷彿也這麼刻在了我的心上。我在隔天便交出了報名表和計劃書，花了整晚晚上跟了父母親，用幾天規劃了路線和行程。最後，我獨自一個人流浪了三天，用一深一淺的腳步烙印驚駭、淚水和九份的遺跡，游走在寂曠的街道上，漫步於狹窄的巷弄中，觀察光影變化下樹蔭的搖曳，計算一公里在天空悠然游蕩的距離。我不僅看見其老後們各具特色的窗棂與過往的記憶，也開始學會了與自己對話與微笑。一方面因為擔心自己逐漸解開的個性，另一方面則是人身安全等的基本考慮。每每想要放棄在報名表上寫下自己的名字，甚至連旅行的目的地都已想好，卻總是越挫越勇，無法下定決心。直到那一天，老師走上講台，在黑板上囑囑的寫下了那句話：「!!!!!!!!!!!!!!」。

我想，人們總是缺乏那份冒險的勇氣，因而無法欣賞勇敢踏出那一步後所有美麗的風景，人們太容易害怕自己，自己給自己一道高高的牆，而忽略了翻過它後無限寬廣的可能。就像林義傑--這隻挑戰了人們認為的極限，成功征服了撒哈拉沙漠與北極的人就曾經說過：「沒有旅行過，就不知道這個世界有多大；沒有冒險過，就不知道生命有多珍貴；如果你現在放棄了目標，明天你會不會後悔。」而「翻山」的伴身雖然也是一次次的在繁瑣的帳篷中吃著分餐，艱澀難吃的食物，漸漸滋潤的皮膚，並持續於這你這你這我的感動。「想求奮鬥不讓一時介入的決心，轉身前那便已成行，原本只是紙上的一筆又筆畫的線條，卻顯影成立體空間一座又一座的山脈，讓你付出難以計量的汗水和淚。它不再只是抽象，而是化為具象，不再只是概念，而是落為實際，雖然你還在想它，但你也已經確確實實地站在這轉瞬即逝了。」這是他成功翻越最後一個米拉山頂的感觸，而我也深深被這旅行文字所震撼，彷彿很體會他一路翻越了那個心頭的不可可能。

「若天給你荒野，是要你當高飛的鷹。」這這句話的精髓13歲義父，15歲高中學考失利，20歲前是長被退稿，卻沒有放棄過自己，甚至說：「年輕人不要怕痛，跌就跌那力站起來。」而現在他成了家喻戶曉的作家，並用他的文字感動了許許多多的人。其實這句座右銘鼓勵了我很多，不只是那次永無轉念的旅行，更讓我在面對許多困難時有了咬咬牙撐下去的勇氣；我輸掉條件時，考場失利時，參加比賽沒得獎時，每每當我覺得灰心喪志，對自己感到失望時，都是這句話了後再度站起來的勇氣。我想，完整或許太虛假，路途也不免坎坷，但只要不怕失敗，總會有所歸的一天吧！

人的一生活，總會有些話到聲聲入心，或長或短，或動或靜入心，或傷或警覺自己，皆可稱為座右銘。我的座右銘不是許多人耳熟能詳的一句話，卻在我心中深深烙印，它不僅有優美的文字與畫面，也同時具備了很深的寓意；它讓我有了跨過困難的動力，也給了我超越自己的勇氣。我相信不論是在現在，五年後，甚至十年後，它都會陪我去過每段人生的艱難，看過每個轉瞬即逝的風景，並用這每一微塵以為無法到達的荒野。